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Samenvatting 
Op vraag "1. Welke sport(en) beoefent u?" antwoordt 38% van de respondenten: "Wandelen". Zie 

pagina 5. 

Op vraag "1.1 Waarom sport u?" antwoordt 89% van de respondenten: "Voor mijn gezondheid/om 

mij fitter te voelen". Zie pagina 6. 

Op vraag "1.1 Waarom sport u niet?" antwoordt 39% van de respondenten: "Ik kan niet (meer) 

sporten vanwege een blessure/mijn gezondheid". Zie pagina 7. 

Op vraag "1.2 Hoe vaak sport u gemiddeld?" antwoordt 61% van de respondenten: "Meerdere keren 

per week". Zie pagina 8. 

Op vraag "1.3 Bent u lid van een sportvereniging en/of sportschool?" antwoordt 50% van de 

respondenten: "Ja, ik ben lid van één sportvereniging of sportschool". Zie pagina 9. 

Op vraag "2. In hoeverre bent u in het algemeen (on)tevreden over de sportvoorzieningen in uw 

buurt? " antwoordt in totaal 48% van de respondenten: "(zeer) tevreden". In totaal antwoordt 14% 

van de respondenten: "(zeer) ontevreden". Zie pagina 10. 

Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen in 

uw buurt?" antwoordt 68% van de respondenten: "Door het brede aanbod aan sportvoorzieningen". 

Zie pagina 11. 

Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen in 

uw buurt?" antwoordt 57% van de respondenten: "Door het beperkte aanbod sportvoorzieningen". 

Zie pagina 12. 

Op vraag "3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te sporten?" 

antwoordt 41% van de respondenten: "Financiële ondersteuning vanuit de gemeente om te 

sporten". Zie pagina 13. 

Op vraag "4. "Er zijn voldoende sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in mijn buurt."" 

antwoordt 56% van de respondenten: "Weet niet/niet van toepassing". Zie pagina 14. 

Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen voor 

mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 59% van de respondenten: "Geen toelichting". 

Zie pagina 15. 

Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen 

voor mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 60% van de respondenten: "Door het 

beperkte aanbod sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". Zie pagina 14.  

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipHellevoetsluis, waarbij 189 deelnemers zijn geraadpleegd.  



 
 

 
3 

 

 

1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipHellevoetsluis 
Enquêteperiode : 15 juni 2022 tot 26 juni 2022 
Aantal vragen : 12 
Aantal respondenten : 189 
Foutmarge : 7,1% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 6 juli 2022 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±7,1%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in samenwerking met Groot Hellevoet. 

• Op 15 juni 2022 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 21 juni 2022 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar leeftijd. 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 

 

 

In bovenstaande grafiek zien we de afspiegeling op basis van leeftijd. In de grafiek is een 

ondervertegenwoordiging van 20% te zien in het percentage respondenten met een leeftijd van 40 

jaar of jonger. Daarnaast is er een oververtegenwoordiging te zien van 7% in het percentage 

respondenten met een leeftijd van 40 tot 65 jaar oud. Tot slot is er een oververtegenwoordiging te 

zien van 13% in het percentage respondenten met een leeftijd van 65 jaar of ouder.    
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2. Resultaten 

In iedere gemeente zijn verschillende mogelijkheden om te sporten. De ene inwoner sport 

bijvoorbeeld graag in teamverband, de andere staat liever alleen op het veld. Ook is er voor de ene 

inwoner een ruim aanbod om uit te kiezen, waar het aanbod voor andere inwoners beperkt kan zijn 

door persoonlijke interesses. Graag horen we van u hoe u het sporten in uw gemeente ervaart. 

 
Op vraag "1. Welke sport(en) beoefent u?" antwoordt 38% van de respondenten: "Wandelen". 
Zie toelichtingen op pagina 17. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Dansen’, ‘Fitness’, 

‘Fietsen’, ‘Hardlopen’, ‘Voetbal’, ‘Wandelen’, ‘Yoga’ of ‘Andere sport’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "1.1 Waarom sport u?" antwoordt 89% van de respondenten: "Voor mijn gezondheid/om 
mij fitter te voelen". 
Zie toelichtingen op pagina 18. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Ik sport niet’ hebben 

beantwoord. 

 
Op vraag "1.1 Waarom sport u niet?" antwoordt 39% van de respondenten: "Ik kan niet (meer) 
sporten vanwege een blessure/mijn gezondheid". 
Zie toelichtingen op pagina 18. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Dansen’, ‘Fitness’, 

‘Fietsen’, ‘Hardlopen’, ‘Voetbal’, ‘Wandelen’, ‘Yoga’ of ‘Andere sport’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "1.2 Hoe vaak sport u gemiddeld?" antwoordt 61% van de respondenten: "Meerdere keren 
per week". 
Zie toelichtingen op pagina 18. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 1 met ‘Dansen’, ‘Fitness’, 

‘Fietsen’, ‘Hardlopen’, ‘Voetbal’, ‘Wandelen’, ‘Yoga’ of ‘Andere sport’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "1.3 Bent u lid van een sportvereniging en/of sportschool?" antwoordt 50% van de 
respondenten: "Ja, ik ben lid van één sportvereniging of sportschool". 
Zie toelichtingen op pagina 19. 
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We zijn benieuwd hoe u denkt over de sportvoorzieningen in uw buurt. Zo kunnen de kwaliteit, 
diversiteit, het aantal en de kosten van belang zijn voor de (on)tevredenheid over de 
sportvoorzieningen. We horen graag van u in hoeverre u in het algemeen (on)tevreden bent over de 
sportvoorzieningen in uw buurt.  

 
Op vraag "2. In hoeverre bent u in het algemeen (on)tevreden over de sportvoorzieningen in uw 
buurt? " antwoordt in totaal 48% van de respondenten: "(zeer) tevreden". In totaal antwoordt 14% 
van de respondenten: "(zeer) ontevreden". 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 2 met ‘Zeer tevreden’ of 

‘Tevreden’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen in 
uw buurt?" antwoordt 68% van de respondenten: "Door het brede aanbod aan sportvoorzieningen". 
Zie toelichtingen op pagina 19. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 2 met ‘Zeer ontevreden’ of 

‘Ontevreden’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen in 
uw buurt?" antwoordt 57% van de respondenten: "Door het beperkte aanbod sportvoorzieningen". 
Zie toelichtingen op pagina 19. 
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Gemeenten stimuleren inwoners op verschillende manieren om te sporten. Zo kan er gedacht worden 
aan het organiseren van sportactiviteiten voor bijvoorbeeld basisschoolleerlingen en subsidies voor 
inwoners die geen middelen hebben om een lidmaatschap te kunnen betalen voor hun zoon/dochter.  
 

 
Op vraag "3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te sporten?" 
antwoordt 41% van de respondenten: "Financiële ondersteuning vanuit de gemeente om te 
sporten". 
Zie toelichtingen op pagina 20 en verder. 
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Voor een inclusief sportaanbod is het van belang dat er voldoende sportvoorzieningen in de buurt zijn 
voor mensen met een beperking. In de volgende stelling vragen we u om uw mening wat betreft dit 
onderwerp.  

 
Op vraag "4. "Er zijn voldoende sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in mijn buurt."" 
antwoordt 56% van de respondenten: "Weet niet/niet van toepassing". 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 4 met ‘Zeer tevreden’ of 

‘Tevreden’ hebben beantwoord. 

Let op: laag aantal respondenten. 

 
Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de sportvoorzieningen voor 
mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 59% van de respondenten: "Geen toelichting". 
Zie toelichtingen op pagina 21. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 4 met ‘Zeer ontevreden’ of 

‘Ontevreden’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de sportvoorzieningen 
voor mensen met een beperking in uw buurt?" antwoordt 60% van de respondenten: "Door het 
beperkte aanbod sportvoorzieningen voor mensen met een beperking". 
Zie toelichtingen op pagina 21. 
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3. Bijlage: toelichtingen 

 

1. Welke sport(en) beoefent u? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere sport, namelijk: 
• Aqua sport 

• Badminton 

• BOWLEN 

• Combinatie aerobic en dansen 

• Crossfit in Brielle (hellevoet heeft geen crossfit) 

• Golf 

• Hockey (4x) 

• Hond uitlaten 

• Hondensport 

• Honkbal 

• Kayaken 

• Kickboxen 

• Korfbal (5x) 

• Mountainbike 

• Paardrijden en suppen 

• Powerwalk 

• Recreatief wandelen en fietsen 

• Sen. fitness 

• Skiën 

• Suppen, zwemmen 

• Tafeltennis en recreanten volleijbal 

• Tennis 

• Tennis, zeilen 

• Tennissen 

• Vissen 

• Volleybal 

• Volleybal & Windsurfen 

• Zeilen 

• Zeilsport 

• Zwemmen (5x) 
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1.1 Waarom sport u? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere reden, namelijk: 
• Hond uitlaten 

• Om me hoofd leeg te krijgen na het werk in de zorg. En gezond 

• Omdat ik het leuk vind (2x) 

• Ontspanning. 

• Rug en enkel klachten 

• Voor mijn gewicht 

• Voor mijn plezier 
 

 

1.1 Waarom sport u niet? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere reden, namelijk: 
• Geen team beschikbaar 

• Geen zin in 

• Ik beweeg tijdens mijn werkzaamheden genoeg 

• Ik doe zwaar fysiek werk en wandel zeker 2 uur per dag met mijn hond 

• Kan moeilijk van huis. Wandel en fiets veel 

• Sport in Spijkenisse 

• Te oud 
 

 

1.2 Hoe vaak sport u gemiddeld? 
 

Toelichting 
Meerdere keren per 
week 

• 2 X op de sportschool en 1 X per week nordicwalking 

• Twee keer trainen. Zaterdag wedstrijd en  een keer per week 
sportschool. 
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1.3 Bent u lid van een sportvereniging en/of sportschool? 
 

Toelichting 
Ja, ik ben lid van 
één 
sportvereniging of 
sportschool 

• Er mag wel meer aanbod zijn. Warrens is totaal niet meer wat het geweest 
is. Holt achteruit. Je kan straks niet meer op zaterdag of zondag middag 
een uurtje of 2 sporten en daar betaal je wel flink aan je abonnement........ 
 

Nee, niet meer. Ik 
ben voorheen lid 
geweest 

• Niet meer ,door Corona. 

• Prijs van fitness Centre is de reden van opzeggen abonnement 
 

Nee • Ik ben met pensioen en vaak op reis en dan wordt een abonnement niet 
rendabel. Men moet toch betalen als je er geen gebruik van maakt. 

 

 

2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de 
sportvoorzieningen in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk 
• Het hoeft niet meer te zijn 

• Leuke wandelroutes 

• Mooi wandelpad 

• Mooi zwembad 

• Precies de voorziening die ik nodig heb 

• Wandelen en fietsen kan je in de gehele omgeving 
 

 

2.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de 
sportvoorzieningen in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk: 
• Beperkingen door covid 

• De fietspaden in heel Hellevoetsluis zijn zo slecht. Zijn allang aan vernieuwing toe. 

• De hoge kosten van de fitness. 

• Door het ontbreken van goedkopere sportscholen zoals basiqfit 

• In het buitenland zie ik zeer regelmatig sportvoorzieningen buiten in park of speelplaats van 
kinderen zodat ouders tegelijkertijd kunnen sporten. Buitentoestellen is echt aan te raden 

• Slecht onderhoud van voetpaden 

• Sommige sporten zijn niet uit te voeren voor tieners, volleybal, basketbal, honkbal 

• Teveel voetbalverenigingen, voor maximale kwaliteit 
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• Zwembad is niet geschikt voor recreatief te sporten 
 

 

3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te 
sporten? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Andere manier, namelijk: 
• Andere ketens toelaten 

• Bedrijven stimuleren personeel te laten sporten voor / na werk en / of in pauzes. 

• Bredere en goede fiets-/wandelpaden aanleggen. Overal liggen tegels/stenen los of woekeren 
de wortels van bomen de stenen etc. los 

• Contributies in de hand houden door bv huurkortingen. 

• De wereld is Ad-hoc: Investeer in een app die mensen -op sportgebied- op korte termijn kan 
verbinden. 

• Goedkopere sportscholen in Hellevoetsluis toelaten 

• Grotere sportschool toestaan. Huidig aanbod te klein en te druk 

• Hellevoetse sportweek. 

• Meer rekening houden met ouderen . de gewrichten slijten en de enige sport die nu kan is in 
het water 

• Meer uren sporten binnen en buiten aanbieden aan ALLE scholen! 

• Mountainbike route aanleggen in Hellevoetsluis 

• Openbare toilet voorzieningen 

• Overkoepelend overleg om met alle sportaanbieders en de gemeente, jaarlijks begin september 
de grote 'Kom naar de sportdag' te organiseren en dat op deze dag cq week alle proeflessen 
gratis zijn en geen inschrijfkosten gelden. Tevens dienen alle sportaanbieders in bezit te zijn van 
informatie van de gemeente voor financiële ondersteuningsmogelijkheden vanuit te Gemeente. 

• Paardrijden betaalbaar maken 

• Scholen nog meer bewust laten worden dat er gelegenheden zijn om te sporten (gymmen)  bij 
verenigingen onder schooltijd en begeleiding door gym leraren 

• Sporten met begeleiding ivm beperkingen, bv slijtage knieën. 

• Sportscholen in Hellevoetsluis zijn bijzonder veel duurder dan grote ketens als Basic Fit. Voelt 
als een monopoly waar niet door heen te komen is. Ik weer dat bijvoorbeeld Anytime erbij is, 
maar ook die is prijzig. Goedkoper sporten, met vaak nog meer aanbod van een grote keten zou 
welkom zijn. Al is het op Kickersbloem. 

• Sportverenigingen die er zijn steunen om te blijven bestaan. 

• Stoppen met onzin maatregelen. Onderzoek bewijst dat het geen zin heeft en meedoen eraan 
zorgt ervoor dat minder gesport wordt en vernietiging van inkomsten en capitaal 

• Trambaanpad opnieuw asfalteren en meer prullenbakken daar 

• Wijksporten, bv mini-straattoernooitjes met eindfinale 

• Willen sporten moet van de mensen zelf uitgaan ! 

• Zolang de jeugd op de basis- of middelbare school zit, gaan ze nog wel sporten. Eenmaal daarna 
vaak niet meer doordat ze verder moeten reizen en bijbaantjes hebben. De tijd en het budget 
schieten dan vaak tekort. 

• Zorg dat voet- en fietspaden beter worden onderhouden zodat iedereen hier gebruik van kan 
maken. ook mensen die moeilijker lopen of een groter risico hebben om te vallen. Maak 
oversteken voor fietsers veiliger op doorgaande routes. 
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• Zwembad weer recreatief te laten zijn met sporten ipv alleen banen zwemen 
 

 

3. Wat kan de gemeente volgens u doen om inwoners te stimuleren (meer) te 
sporten? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Toelichting 
• Het word al geprobeerd. Alleen zijn sportverenigingen vaak terughoudend als het om samen 

werken gaat. 

• Zelf ben ik bezig met de korfbalvereniging 't Capproen om lessen te geven op basisscholen. 
Hieruit komen veel aanmeldingen voor een proefles. Dat betekent dat veel kinderen toch op 
zoek zijn naar een sport en deze nog niet gevonden hebben. Ook veel kinderen willen het 
sociale aspect hebben, als ze geen leuk team hebben willen ze overstappen. Maar weten 
vaak niet welke sporten er in de buurt allemaal zijn. Wordt veel voor de traditionele grote 
sporten gekozen zoals voetbal en hockey. 

 

 

4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) tevreden bent over de 
sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk 
• Voor mij onbekend waar er sportvoorzieningen zijn voor mensen met een beperking 

 

 

4.1 Kunt u kort toelichten waarom u (zeer) ontevreden bent over de 
sportvoorzieningen voor mensen met een beperking in uw buurt? 
(Meerdere antwoorden mogelijk) 
 

Anders, namelijk: 
• Eerlijkheidshalve heb ik er weinig zocht op of ee voldoende voorzieningen zijn. Ik lees of hoor er 

weinig over. 
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4. TipHellevoetsluis 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoort u: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Hellevoetsluis 

vergroten. Via het panel TipHellevoetsluis.nl kunnen alle inwoners in de gemeente Hellevoetsluis hun 

mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op www.tiphellevoetsluis.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd 

worden deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipHellevoetsluis.nl is een gemeenschapspanel, 

opgezet vanuit de gemeenschap. Heeft u vragen 

over dit initiatief, dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipHellevoetsluis.nl maakt het gemakkelijk om 

zonder veel moeite je zegje te doen! 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Vuurwerk, ‘Privacy’ en ‘Metro’. 

 

 

http://tiphellevoetsluis.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tiphellevoetsluis
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tiphellevoetsluis.nl/onderzoeksresultaten
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5. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Herstraat 20  
5961 GJ Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

